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B Analyse du systeme

B.1. Fonctionnement du systéme

Question B.1.1
Calculer le temps mis par le convoyeur pour effectuer un tour complet.

Temps = (574,5 m/2 m/s) 287, 25 s ‘ 1 point

Question B.1.2 ' e
Calculer le nombre de tours effectués par le convoyeur en une heure:*

18Gessaire & l'opérateur de tri pour

entrer 100 objets postaux dans le c0'nvoye

‘Temps maximal pour 100 objets postaux (3600/720) 100 = 500 secondes =~ 1 point
Donc 8 minutes et 20 secondes
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B.2. Etude UML

Question B.2.1
Compléter la partie du diagramme de cas dutilisation ci-dessous en respectant les
explications données dans le sujet.

ficquitter les défauts de sécurité

-
e

<<intlude:>> e

s' aul:hentlf‘er ------------------- Superviser la production jE
<<inciude>>»
Responsable qualité

<<axtend> <<extend>>

Configurer les paramétres de production

6 points

Question B.2.2

3 points

<<TCP P> «<TCP IP>> pc5upemsionwcs :

ol ap 1}

<<USE>>
1 1 :

“Douchette:

<<TCPIP»>

<LTCP IP>>

0 <<TCPIP3>

Pistolet d'appairage |

I . T

“LTCPIP=>

1

natisé de commande du";:hnird?éu_i_ B
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B.3. Lecteur de code- bérres

Question B.3.1

Aprés application du code EAN 13, déterminer le code en binaire des trois caractéres
manquants dans le code-barres.

Succession des jeux : ABAABB 2 points |

Code du premier caractére (7)  : 0111011

Code du second caractére (1)  : 0110011 ‘
4712365740922

- Code du troisiéme caractére (4) : 1011100

Question B.3.2 P
A quoi sert la clé de contrdle ? = - A=

1 point
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C Programmation du poste de codage

C.1. Historique des codes postaux affichés a I'écran
Question C.1.1

Ecrire le code de la fonction verifierCode vérifiant que le code entré par Popérateur de
tri est bien constitué de 5 chiffres.

bool verifierCode (string code) =
{ -
bool codeQK = true;
int 1 = 0; '
while {codeQOK && i < 5)
{

= 3 points

if ((code[i] <'0") || {(codel[i] >
codeOK = false;
L++; '
}
return codeCK;

}
Autre version possible'

boecl verifierCede (string
bool codeQK = t:Ue;
int 1 = 0; L e
for (1 = 0; 1 < 5; .i++) -

& : passage par référence

_ 1 point
const : donnée non modifiée par la méthode
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Question C.1.3
Donner le corps de la méthode ajouterCode ci-dessous.

void CCodesAffiches::ajouterCode { const string &code) 3 points
{
if (nbCodes < NB_CODES)
{
liste[nbCodes] = code;
nkCodes++; =
J = =
else e =
{ = =
for (int 1 = 0; i < nbCodes-1 ; 1i++) g
liste[1] = liste[i+1]; P
liste[nbCodes-1] = code; S

C.2. Communication réseau

Question C.2.1
Quel est le type de relation entre Ia.jg_fré"‘s”sg_3__‘C§_L'_'f'entSocket et la classe
CClientPosteCodage ? =t

Héritage 1 point

Question C.2.2
Donner les autres types de relatior_t possible dans un diagramme de classes UML.

Association, agrégation et composition ou agrégation par valeur 2 points

Question C.2.3
Ecrire la définition de la classe CClientPosteCodage en C++.

3 points
class CClientPosteCodage : public CClientSocket
{
int numPoste;
public:
CClientPosteCodage (const string adrIP, int numPoste);
bool envoyerCode (string code);

}:
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Question C.2.4

Ecrire la définition du constructeur de la classe CClientPosteCodage en C++,

#define PORT 2345

2 points

CClientPosteCodage: :CClientPosteCodage (const string adrIP, int

numeroPoste): CClientSocket
{
}

Autre solution :

CClientPosteCodage: :CClientPosteCodage (const strip

(adrIPF,

PORT) numPoste (numercPoste)

numercPoste): CClientSocket (adrIP, PORT)

{ —
numPoste = numercPoste;

}

Question C.2.5 =

Ecrire la définition de la méthode envoyerCode en

Easnl

{

char donnees([9];
sprintf (donnees,
return envoyer (d

C.3. Systéme multitiche

bool CClientPosteCodage::envqﬁé?bod

—¢ode)

2 points

mPoste, code.c_str());

de.length()};

Question C.3.1

Quelles. soit les différences entre un processus lourd et un processus léger (thread) ?

2 points

Processus lourd

Processus léger

Les processus lourds sont indépendants. lis
ont leur propre espace memgire. Pour
communiquer entre processus lourds, il faut
utiliser des moyens de communication géré
par le noyau (par exemple sémaphore,
mémoire partagee)

Les codes exécuiés peuvent partager le
méme espace mémoire et accéder aux
mémes variables car ils s'exécutent dans le
méme processus lourds. lls peuvent
partager aussi des ressources.

l's prennent moins de place mémoire.
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Question C.3.2

Entourer la partie du code ci-dessous qui doit étre réalisée par le thread.

void main ()
{
ServeurSocket serveur (PORT):;
char donnees[9]:
int numPoste;
string code;
SOCKET sock client;
bool fin;
donnees[B] = 0;
while (1)
{
//! Acceptation d'un client
if (serveur.acceptClient (sock c

{

2 points

//! boucle de traitem
fin = false;
do

{ S =

[/ - Lectuié dé:ia commande

fin = true; -

"3d ", &numPoste);

while% 1fin);
//!%éf*Fermeture de la connexion avec le client

'a*?fal%ur.fermerClient {sock _client);:

if (serveur.recevoir (soe%_client, donnees, 8) != 8)
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Question C.3.3

Proposer les techniques de communication parmi celles données, qui permettent de
transmettre des données entre deux processus d’un méme ordinateur.

3 points
Permet Ne permet pas
Mutex ——E;:W_f X
Tube nommé X :_: —
Sémaphore =

File de messages

Signal

Mémoire partagee
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D Réseaux industriels

D.1. Etude des réseaux industriels

Question D.1.1

Quelles sont les numéros et les noms du modeéle OSI utilisés par les bus de terrain ?

Les numéros du modéle O8I utilisées par les bus de terrain sont :
- 1,27 ,

Les numéros du modeéle OSI utilisées par les bus de terrain sont :
- Physique, Liaisons de données et Application.

1 point

Question D.1.2

1 point

différents

=

Permet de relier 2 régeaux de protocoles différents

Q

. 1, . . ,
Permet de diminuer le nombre de collisions sur ce réseau

0

Filtre les trames en fonction des adresses MAC

2 points

Question D.1.4 .
Donner la méthode d’accés au support de transmission du bus AS-i.

AT, e 1 point
La méthode d’accés au support de transmission du bus AS-i est de type Maitre~Esclave.
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D.2. Etude du réseau AS-i

Question D.2.1

Donner les caractéristiques du réseau AS-i en complétant le tableau ci-dessous.

2 points
La longueur maximale du bus AS-i 100 m
L e nombre d’entrées/sorties sur une station d’esclave _‘ 4
Nombre maximum d'esclaves sur un bus 31
Le nombre de bits de la trame de requéte |14 bits
Nombre de bits de la trame de réponse ' ;_-_7-’;_bits_ B
Nombre de bits de « pause émission » 2 2 temps bit
Nombre de bits de « pause maitre » 3 temps bit
Le nombre total de bits pour effectuer UQ 26 bits

Question D.2.2
liser pour couvrir entiérement le

1 point

Question D.2.3

A l'aide de 'annexe 5, choisir uné-passerelle Profibus-DP/AS-i en donnant sa référence et
le nombre de passerelles autiliser:Mous devez privilégier le choix le plus économique

répondant aux besoins du systéme.

156 x 31 = 4836 ps= = 1 point
§: Référence de la passerelle Nombre
“L6GK1 4152BA20 3

Question D.2.4

Donner le nombre maximal de capteurs et d'actionneurs qu'on peut relier sur chacune de
ces stations.

. 1 point
Nombre de capteurs : 4

Nombre d’actionneurs: 0
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Question D.2.5
Justifier I'utilisation de capteurs inductifs dans ce systéme de convoyage.

1 point
Les capteurs inductifs détectent la présence des piéces métalliques en mouvement sans
le moindre contact mécanique. Ce qui évite les usures mécaniques, car la vitesse du
convoyeur est de 2 m/s.

Question D.2.6 ‘ ::

Calculer la durée totale d’'une transaction entre la station ma"FEL éF une statlon
esclave. —

26 x 6 s = 166 ps.

Question D.2.7

Calculer le temps mis par la station maitre AS:i 1 stations esclaves.

156 x 31 = 4836 ps. 1 point
Question D.2.8
Pourquoi le réseau AS-i est-il déterministe

‘ 1 point

h
e
EEg

Le protocole AS-i est determmlste car .
- la méthode d'acces au bus est de type Maltre-EscIave
- lataille de la t|:a

gide, equete du maitre ainsi que celle la réponse de I'esclave est

r'_, St

¢ 9 du bit de contréle de parité de la trame de requéte puis compléter le
chronograrimesglsdessous.

_ 2 points
L'état du bit de contrdle de parité est a @ (contrdle de parité paire).
1 ) .
il G I I I el
0 . . ‘ ‘ ‘ >
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Question D.3.2
Aprés avoir relevé la valeur des bits 20 a A4 de la frame ci-dessus, donner la signification
de cette trame.

Pourquoi cette trame est-elle envoyée a la station qui vient d'étre remplacée par le
technicien ?

2 points
Les bits 20 a 24 sont a 0. :

C’est une trame de requéte de la station maitre pour attribuer une a.dress&é la station

Question D.3.3 |
Relever la valeur des bits 10 a 14 de [a trame de requéte d

A quoi correspond cette valeur ?

La valeur des 4 bits vaut 12.

b Aas

%)

Question D.3.5

Compléter les chrenogrammes de IaS:tréme de requéte de la station maitre AS-i ci-dessous
(le bit de contréle de parité PB, le codage Manchester et les sighaux sur le cable AS-j).

Séquence ST |CB
numeérigue w
a émettre P Pl i
+V —
Seguence
encodée ov :t
Manchester

-V : —

m
ws)

Ub+2v . : e ;
Signaux sur i ‘A | t

le cable AS-PP : ; V V V _ :
iV ; i i ! i
Ub-2v NV LY 5 ’ V-
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E Base de données
E.1. Etude des tables du serveur WCS

Question E.1.1

ci-dessus ?

Quelle est leur particularité ?

Comment s'appellent les champs précédés d’'une icéne en forme de clé dans le schema

Clé primaire
Unicité des valeurs de ce champ

Question E1.2

la table Operateurs). Justifier la reponse.

Justifications :

. FlanTmnsport i 7 ) i BlanT R i e 1 - CompteRenduTr. ;1o 1| Operatewrs 5o
‘I ¥ idPlanTransport i ‘| ¥ idPlanTii | ¥ idCompteRendu —/— ¥ idOpersteur
CodePostal : NumeroSortie . idCperateur . Nom

NatureProduit g CaodePtantri : NumeroSortie | Prenom
CodeRsgroupement . MatureProduit ' CodeRegraupement Lagin
DateDebuilTranspait ) LibelleFlanTri ] ; Datefri MotDePasse
DateFinTransport . DateDebetTri. idPranTri Habilitation
Destination i 1 DateFinTi . @ ConteneurEncodage
CodeRegroupement . ConteneurSortia
: CodePastalSaisi
MNaombreTours
PoidsBrutRes]
CodeMatif

Question E.1.3

Clé éfiiéngére.

Quelle est le type de clés du champ idOperateur dans la table CompteRenduTri ?

1 point

Question E11

a saisi, pour le compte-rendu dont I'idCompteRendu est 22647.

Ecrire la requéte qui donne le nom et le prénom de I'opérateur de tri ainsi que le code qu'il

SELECT Nom, Prenom, CodePostalSaisi 2 points
FROM CompteRenduTri, Operateurs
WHERE idCompteRendu = 22647 AND
CompteRenduTri.idOperateur = Operateurs.idOperateur ;
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Question E.1.5

Ecrire la requéte qui ajoute dans la table Operateurs un enregistrement correspondant a
'administrateur Bernard Majeur dont le login est bmajeur et le mot de passe
mbjaure.

_ 2 points
INSERT INTO Operateurs {(Nom, Prenocm, Login, MotDepasse, Habilitation)
VALUES ('Majeur', 'Bernard', ' bmajeur', ' mbjaure', ’adman_strateur' ) 2

E.2. Affichage dans une page Web

Question E.2.1

Ecrire la requéte pour récupérer I'ensemble des opérateu
Prenom et Habilitation.

SELECT Nom, Prenom, Habilitation FROM "Op

Question E.2.2

Ecrire le code PHP pour exécuter cette réquéte -t afficher:le tableau dans la page Web,
en respectant le format precédent.

Début du code PHP
<9php B o
Connexion a la base de donnees stp sur [e PC
pwdstp _
SHost="localhost"; // nOiﬁ du- serv'euf

- $User="rootstp";//nom de 1' utlllsateur de la BD
$Passwd—"pwdst%;-“"- k. de passe de l'utilisateur
5BD="stp"; //ggim de la}?'se de .données
Sconnexion —m“;ql connectmszost" "SUser™, "$Passwd") ;
$db selected Sihyvsql selegd db($BD, $connexion);
Exécutiof deild reqﬁuete! avec répf?t pération du résultat dans $listeOperateurs 2 points
Srequg e = "SELEC! ~N@m¢$%renom, Habilitatieon FROM ‘Operateurs™™;
$lisgéOperateur§l= mysql query($requete, $connexion);
Affichage de la premiére ligne du tableau 1 point
echo %%§%£1e> _§%><th>Nom</th><th>Prenom</th><th>Habilitation</th></tr>";
Affichage 8 Lefisemble du résultat dans les lignes du tableau . 2 points
while ($ligne = mysql fetch_row($listeCperateurs))

{ _
echo "<tr><td>$ligne[0]</td><td>$ligne[l]l</td><td>$ligne[2]</td></tr>";

}

0,5 point

| avec le login rootstp et le mot de passe
2 points

Fin du tableau 1 point
echo "</table>";

Fin du code PHP 0,5 point
2>
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F Réseau informatique

F.1. Etude du réseau informatique

Question F.1.1

complétant le tableau ci-dessous.

Donner les caractéristiques des adresses IP les réseaux « Production » et « Gestion » en

3 points

Réseau « Production » Réseau « Gestion »

La classe de cette adresse C

Son masque de sous reseau 255.255.255.0

Son adresse de réseau 192.168.107.0 _

| 'adresse IP du premier hbte 192.168.107 .1 1721(?01

L’adresse IP du dernier hote 192.1 68.107’55254

172716.255 254

Le nombre d’'adresses hbte

765536 — 2 = 65534

L'adresse de diffusion

172.16.255.255

Question F.1.2 | |
Quel est le service qui permet d’obtenj'ryne ad
Donner deux autres informations réseaux fournies par ce service.

e |P automatiquement ?

Service DHCP (Dypd "rcﬁést Configuration Protocol).

Les autres informations fournieg;par le DHCP sont :

e

S

2 points

e
Question*E1:38%
Donner le réle du serveur « DNS » dans un réseau informatique.

Le service DNS (Domain Name System) est un service permettant de :
1) établir une correspondance entre le nom du host et une adresse IP

2) établir une correspondance entre une adresse [P et un nom de host.

1 point
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F.2. Analyse des trames d’échange entre un poste de codage et le
serveur « WCS »

Question F.2.1 _
Donner le role des trois premiéres trames capturées (les trames 1, 2 et 3).

1 point

Adresse MAC de I'émetteur 00 :16 :44 :a0 :cb :.e"3:' e
Adresse MAC du destinataire 00 :24 :e8 38 62 ad =

Adresse IP de Pémetteur 192.168.107.192 _ ; e
Port source 1290 % =

Port destination

Information du champ de
donnée en code ASCII

Question F.2.3
A raide de l'annexe 10, décoder le
Sur quelle ligne de collecte et sur queIIe ligne d’ |nJect|0n se trouve ce poste de codage 7 -

nformations du champ de données de la trame 4.

Donner la valeur du code postal.
Code ASCI! rrrrrr LCO7LI3CP0O6000 4 points

La llgne de collecte 7

La hgn" _.d injectlon = 3

Valeur di code postal 06000

Question F.2.4
Donner les deux réles de cette trame par rapport & la trame 4.

Le code ASCII du champ de données est ‘O’ indique que le serveur « WCS » 1 point

a bien regu la trame de codage.
Deuxiéme role de cette trame est d’acquitter la trame 4.
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- F.3. Communication entre deux réseaux IP

Question F.3.1

situe-t-il ?

Donner le rle de ce routeur Sur quelle couche (Ie nom et le numero) du modéle OSI se

2 points

Le rdle du routeur est de permettre la communication entre les 3 reseaux informatiques

selon les régles fixés. _
Couche 3 (réseau) du modele OSI.

Question F.3.2
Citer deux protocoles de routage dynamique.

RIP Routing Information Protocol
IGRP Interior Gateway Routing Protocol
OSPF Open Shortest Path First

Question F.3.3 S

réseau « Gestion » puisse accéd

Donner l'adresse IP & mettre dans le chamg V%ar défaut » pour que le PC1 du
serveuF « WCS » du reseau « Production ».

172.16.0.100 & 1 point
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